

अमृत महोत्सव के तहत सामुदायिक व सुलभ शौचालयों की सफाई की गई

# निगम आयुक्त ने एक दर्जन से ज्यादा क्षेत्रों का निरीक्षण कर देखी व्यवस्था

रतलाम ■ राज न्यूज नेटवर्क

संचालनालय नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग के निर्देश और नगर निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के कुराल मार्गदर्शन में गुरुवार को शहर के सुलभ व सामुदायिक शौचालयों की विशेष सफाई कराई गई। इस दौरान निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया ने एक दर्जन से ज्यादा क्षेत्रों का निरीक्षण कर दुकानदारों और मकानों में रहने वाले लोगों को समझाईश दी है कि किसी भी सूरत में कचरा इधर उधर नहीं फेंके वरना उन्हें जुर्माना वसूली टीम का सामना करना पड़ेगा।

निगम आयुक्त ने नगर निगम टीम के साथ त्रिपोलिया गेट, चौमुखीपुल, चांदनीचौक, भगतपुरी, त्रिवेणीरोड़ सहित अन्य क्षेत्रों का निरीक्षण किया इसके साथ ही त्रिपोलिया गेट, नगर निगम रोड़ व सिखवाल नगर स्थित सुलभ शौचालयों व सार्वजनिक सुविधाघरों का निरीक्षण कर वहां पाई कुछ कमियों को दूर करने के निर्देश दिए है। इस मौके पर राजा ठाकुर द ग्रोइंग इण्डिया फाउन्डेशन के पदाधिकारी व सदस्य उपस्थित रहे। इस मौके



पर आयुक्त ने नागरिकों विशेषकर दुकानदारों को समझाईश दी कि अपने घर या दुकान से निकले कचरे का निर्धारित डस्टबिन में ही एकत्र कर कचरा संग्रहण वाहनों में ही डाले। ऐसा करने से वार्ड/मोहल्ले या कालोनी के आसपास लगने वाले कचरे के ढेर स्वतः ही समाप्त हो जाएंगे। अगर किसी कारण से कचरा वाहन नहीं आता है या देरी से आता है तो वार्ड से जुड़े कर्मचारी को सूचित करें।

कचरे से भरी पॉलीथिन खाली कराई गई: सफाई मित्र समूह की टीम ने कचरे के सही निपटान को लेकर आज स्टेशन रोड़, मित्र निवास रोड़, दिलबहार चौराहा, स्टेशन रोड़, फीगंज, न्यू रोड़, लोकन्द भवन रोड़, न्यू कोर्ट चौराहा, देवीसिंह की गली, हाथीखाना रोड़, आनंद कालोनी, मोचीपुरा व आसपास के क्षेत्रों में डोर टू डोर सम्पर्क कर लोगों के कचरा निपटान तरीके को जाना। इस दौरान

कुछ स्थानों पर दुकानदार व मकान में रहने वाले लोग प्लास्टिक की थैलियों में कचरा एकत्र करते हुए पाए गए। इनमें से कुछ सफाई मित्र समूह की टीम ने इन कचरा पैकेटों को आसपास के नास्तियों में डाले जाने की सूचना मिली। सफाई मित्र समूह टीम के सदस्यों ने अलग-अलग डस्टबिन में कचरा एकत्र कर की समझाईश देते हुए चेतावनी भी दी है। भविष्य में सीसीटीवी कैमरों से पहचान इधर उधर कचरा फेंकने वालों पर जुर्माना वसूली की जाएगी।

इस अवसर पर कार्यपालन यंत्री व स्वयंसेवक यंत्री एम.के. जैन, स्वास्थ्य अधिकारी ए.पी. सिंह, उपयंत्री राजेश पाटीदार, ब्रह्मचारी कुशवाहा, कार्यालय अधीक्षक रामचन्द्र शर्मा, प्रभारी पर्वत हाड़े, किरण चौहान, निरंजन चौहान के अलावा राजा ठाकुर, द ग्रोइंग इण्डिया फाउन्डेशन के सदस्य दिव्या प्रजापति, ज्योती जोशी, श्रुति जोशी, शिवांगी सल्लोनी, कीर्ति, प्रयास, दीपिका व सफाई मित्र समूह टीम के सक्रिय सदस्य उपस्थित थे।

२१७

राज न्यूज २/१०/२१

# मुख्यमंत्री ने जिले के 246 स्वयं- सहायता समूहों को 3 करोड़ 61 लाख की राशि का वितरण किया

प्रसारण न्यूज • रतलाम

जनकल्याण एवं सुराज अभियान अंतर्गत 1 अक्टूबर को राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत गठित स्वयं सहायता समूह को राज्य स्तरीय कार्यक्रम के माध्यम से मुख्यमंत्री श्री शिवराजसिंह चौहान द्वारा संबोधित किया जाकर स्वयं सहायता समूहों को बैंक ऋण वितरण किया। कार्यक्रम में जिले में कुल 246 स्वयं- सहायता समूहों को 3 करोड़ 61 लाख की राशि का वितरण किया गया है। मुख्यमंत्री का उद्घोषण जिले में देखा व सुना गया।

जिला स्तरीय कार्यक्रम जिला पंचायत सभागृह में आयोजित किया गया जिसमें जिले के स्वयं सहायता समूहों की 40 सदस्याओ व बैंक सखियों ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में रतलाम ग्रामीण विधायक दिलीप मकवाना, जिला पंचायत प्रधान प्रमेश मईछ, राजेन्द्र सिंह लुनेरा, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के क्षेत्रिय प्रबंधक अरुण कुमार, मुख्य कार्यपालन अधिकारी



जिला पंचायत श्रीमती जमुना भिडे उपस्थित रहें। श्रीमती जमुना भिडे द्वारा अवगत कराया गया कि म.प्र.के राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत जिले में 3000 से अधिक समूह का गठन किया जाकर गठित महिला स्वयं - सहायता समूह की महिलाओं के आर्थिक उन्नयन हेतु जिले में समस्त बैंक शाखाओं द्वारा ऋण प्रदाय किया जाता है।

कार्यक्रम में उपस्थित समूह की महिलाओं द्वारा समूह से जुड़ने के बाद

उनके जीवन स्तर में आए परिवर्तन से उपस्थित अतिथियों को अवगत कराया गया। अतिथियों द्वारा म.प्र. में महिला सशक्तिकरण हेतु चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी समूह सदस्यों को उपलब्ध कराई एवं समूह द्वारा किये जा रहे कार्यों की प्रशंसा की। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के क्षेत्रिय प्रबंधक द्वारा भविष्य में भी अधिक से अधिक महिला समूहों को सहयोग करने हेतु आग्रह किया गया।

जनकल्याण एवं सुराज अभियान अंतर्गत जिले के समस्त विकासखण्डों एवं बैंक शाखाओं में भी जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में ऋण वितरण का कार्यक्रम आयोजन के साथ मुख्यमंत्री के उद्घोषण को उपस्थित समूह सदस्यों द्वारा श्रवण किया गया। उक्त कार्यक्रम को टेलीविजन एवं वेब लिंक के माध्यम से जिले के समस्त विकासखण्डों एवं ग्रामों में स्वयं सहायता समूह की महिलाओं द्वारा लाईव देखा व सुना गया।

प्रसारण 2/10/21



## सामुदायिक व सुलभ शौचालयों की विशेष सफाई के साथ ही गंदगी करने वालों पर जुर्माना

रतलाम ● स्वदेश समाचार  
शहर के सुलभ व सामुदायिक शौचालयों की विशेष सफाई कराई जा रही है। इस दौरान निगम आयुक्त सोमनाथ शारिया ने एक दर्जन से ज्यादा क्षेत्रों का निरीक्षण कर दुकानदारों और मकानों में रहने वाले लोगों को समझाईश दी है कि किसी भी सूरत में कचरा इधर उधर नहीं फेंके वरना उन्हें जुर्माना वसूली टीम का सामना

करना पड़ेगा। निगमायुक्त शारिया ने नगर निगम टीम के साथ त्रिपोलिया गेट, चौमुखी पुल, चांदनी चौक, भगतपुरी, त्रिवेणी रोड सहित अन्य क्षेत्रों का निरीक्षण किया इसके साथ ही त्रिपोलिया गेट, नगर निगम रोड व सिखवाल नगर स्थित सुलभ शौचालयों व सार्वजनिक सुविधाओं का निरीक्षण कर वहां पाई कुछ कमियों को दूर करने के निर्देश दिए

हैं। श्री शारिया ने नगरियों विशेषकर दुकानदारों को समझाईश दी कि अपने घर या दुकान से निकले कचरे का निर्धारित डस्टबिन में ही एकत्र कर कचरा संग्रहण वाहनों में ही डालें। ऐसा करने से बार्ड, मोहल्ले या कालोनी के आसपास लगने वाले कचरे के ढेर स्वतः ही समाप्त हो जाएंगे। अगर किसी कारण से कचरा वाहन नहीं आता है या देरी से

आता है तो बार्ड से जुड़े कर्मचारी को सूचित करें।

### कचरे से भरी पॉलिथीन खाबी करवाई

सफाई मित्र समूह की टीम ने कचरे के सही निपटान को लेकर कुछ स्थानों पर दुकानदार व मकान में रहने वाले लोग प्लास्टिक की थैलियों में कचरा एकत्र

करते हुए पाए गए। इनमें से कुछ लोग इन कचरा पैकेटों को आसपास के नाले-नालियों में डाले जाने की सूचना मिली तो सफाई मित्र समूह टीम के सदस्यों ने उन्हें अलग-अलग डस्टबिन में कचरा एकत्र करने की समझाईश देते हुए चेतावनी भी दी है कि भविष्य में सीसीटीवी कैमरों से पहचान कर इधर उधर कचरा फेंकने वालों पर जुर्माना वसूली की जाएगी।

स्वदेश

स्वदेश 2/10/21

प्रशासन का रवैया सख्त • लोहे की जाली लगने के बाद प्रारंभ हुई रेडिमेड कपड़े की दुकान भी बंद, बिल्डर ने 315 यूनिट में से 11 यूनिट बेची थी

# रेरा अफसर बोले-प्रशासन की कार्रवाई सही, कलेक्टर का प्रतिवेदन मिलने के बाद रजिस्ट्रेशन निरस्त करेंगे

## घांसे की द्वारका रेजीडेंसी

निगम जमीन के उपयोग की संभावना दृढ़ रहा

भारत संवाददाता | रातनाम

सरकारी जमीन को रास्ता बताकर नक्शा पास करवाकर और अनुमतियां लेकर बनाई जा रही द्वारका रेजीडेंसी अधूरी ही रहेगी। भू-संपदा विनियामक प्राधिकरण (रेरा) ने भी प्रशासन की कार्रवाई को सही ठहराया है। दस्तावेजों की पड़ताल शुरू हो गई है। रera अफसरों का कहना है कि प्रशासन ने अच्छा किया। कलेक्टर

का प्रतिवेदन रera पहुंचते ही फर्म का रजिस्ट्रेशन कैसल कर दिया जाएगा। द्वारका रेजीडेंसी फर्म संचालकों को सुनवाई का मौका देने के बाद भी प्रशासन फर्म संचालक को छूट देने की तैयारी में नहीं है। प्रशासन 10 करोड़ रुपए कीमत की जमीन वापस पाने की कार्रवाई तेजी कर दी है। यही वजह है कि द्वारका रेजीडेंसी में खुली एकमात्र रेडिमेड कपड़े की दुकान भी बंद हो गई है। बिल्डर द्वारा सीसी करके कब्जाई 15276 वर्ग फीट सरकारी जमीन को प्रशासन पहले ही सुरक्षित कर चुका है। राम मंदिर जैसे व्यावसायिक क्षेत्र में होने के कारण अब इस जमीन का उपयोग प्रशासन जनसुविधा के लिए करेगा। इसके लिए नगर निगम ने योजना बनाना शुरू कर दी है।

जमीन के असल मालिकों का फर्म संचालक के साथ सौदा प्रॉफिट में हिस्सेदारी के रूप में हुआ था



द्वारका रेजीडेंसी, जिसमें खुली एकमात्र दुकान भी बंद हो गई है।

फंस गये 11 खरीदारों के रुपा - द्वारका रेजीडेंसी एक पहले ब्लॉक में दुकान, फ्लैट बुक करने वाले 11 खरीदारों के रूप में फंस गए हैं। दोनों ब्लॉक में कुल 315 यूनिट हैं। अभी ए ब्लॉक ही अधूरा पड़ा है। इसकी 11 यूनिट फर्म संचालक नेच चुका है। प्रोजेक्ट बंद हुआ तो रera इन खरीदारों की शिकायत की भी सुनवाई करेगा। रुपए वापस दिलाने की कार्रवाई करेगा।

साझेदारों की जगह बिल्डर के मोबाइल नंबर

रेरा रजिस्ट्रेशन (पी-आरटीएम-19-2429) में भी फर्म संचालक ने करामात दिखा रही है। वास्तविक जमीन मालिकों को पार्टनर बताते हुए नाम और पते तो सही लिखे हैं लेकिन सभी के मोबाइल नंबर की जगह फर्म संचालक जितेंद्र नागल ने अपने

नंबर लिखा दिए हैं। प्रशासन की कार्रवाई से सारे पार्टनर भी सकते में हैं। हालांकि उनका नुकसान नहीं होगा क्योंकि जमीन के वास्तविक मालिक आज भी वहाँ है। उनका फर्म संचालक के साथ सौदा प्रॉफिट में हिस्सेदारी के रूप में हुआ है।

इनकी जमीन पर बनी रेजीडेंसी - जुलफकार काबा, राकबीर काबा, मोहसिन अली काबा, हुसैन काबा, अब्दुल हुसैन काबा, रजिया बाई काबा, बानो बाई सभी निवासी तहैरपुरा, सुमित कुमार जैन कॉलोनी, सैफुद्दीन बोरहा खातीवला टैंक इंदौर, विकास पित्तलिया चौमुखीपुल, इमामउद्दीन मुगल डाट की पुल, फखरुद्दीन काबा, फरीदबाई बोरहा खातीवला टैंक इंदौर। (रेरा वेबसाइट के अनुसार)

रजिस्ट्रेशन निरस्त करेंगे

प्रशासन ने ठीक कार्रवाई की है। फर्म का रera रजिस्ट्रेशन भी निरस्त करेंगे। प्रशासन ने जो कार्रवाई की है, उसका प्रतिवेदन भोपाल पहुंचते ही फर्म उठाएंगे।

विनोद कुमार चतुर्वेदी, उपाध्यक्ष-भू-संपदा विनियामक प्राधिकरण (रेरा) जमीन हमारी ही है। रुपए सभी के बाकी हैं। फर्म से हमारा विवाद नहीं है। नगर निगम से नोटिस जरूर आया है, फर्म संचालकों से बात कर रहे हैं।

फखरुद्दीन काबा, जमीन मालिक व फॉटन

द. श्रीवास्कर 2/10/21

## आजादी के अमृत महोत्सव के चौथे दिन सामुदायिक व सुलभ शौचालयों की विशेष सफाई के साथ ही नागरिकों को दी गई गीला-सूखा कचरा अलग-अलग रखने की सीख

रतलाम । संचालनालय नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग के निर्देश और नगर निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के कुशल मार्गदर्शन में गुरुवार को शहर के सुलभ व सामुदायिक शौचालयों की विशेष सफाई कराई गई। इस दौरान निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने एच. दर्जन से ज्यादा क्षेत्रों का निरीक्षण कर दुकानदारों और मकानों में रहने वाले लोगों को समझाईश दी है कि किसी भी सूरत में कचरा इधर उधर नहीं फेंके वरना उन्हें जुर्माना वसूली टीम का सामना करना पड़ेगा।

निगम आयुक्त श्री झारिया ने नगर निगम टीम के साथ त्रिपोलिया गेट, चौमुखीपुल, चांदनीबाक, भगतपुरी, त्रिधेणीरोड़ सहित अन्य क्षेत्रों का निरीक्षण किया इसके साथ ही त्रिपोलिया गेट, नगर निगम रोड़ व सिखवाल नगर स्थित सुलभ शौचालयों व सार्वजनिक सुविधाधरों का निरीक्षण कर वहां पाई कूठ कर्मियों को टूट करने के निर्देश दिए हैं। इस मौके पर राजा ठाकुर व प्रभारी इन्स्पेक्टर सुलभ शौचालय व सार्वजनिक सुविधाधरों के निरीक्षण में शामिल

इस मौके पर आयुक्त श्री झारिया ने नागरिकों विशेषकर दुकानदारों को समझाईश दी कि अपने घर या दुकान से निकले कचरे का निर्धारित डस्टबिन में ही एकत्र कर कचरा संग्रहण वाहनों में ही डालें। ऐसा करने से वार्ड, मोहल्ले या कालोनी के आसपास लगने वाले कचरे के ढेर स्वतः ही समाप्त हो जाएंगे। अगर किसी कारण से कचरा वाहन नहीं आता है या देरी से आता है तो वार्ड से जुड़े कर्मचारी को सूचित करें।

कचरे से भरी पॉलीथीन खाली कराई गई सफाई मित्र समूह की टीम ने कचरे के सही निपटान को लेकर आज स्टेशन रोड़, मित्र निवास रोड़, दिलबहार चौराहा, स्टेशन रोड़, प्रोगंज, न्यू रोड़, लोकन्द भवन रोड़, न्यू कोर्ट चौराहा, देवीसिंह की गली, हाथीखाना रोड़, आनंद कालोनी, मोचीपुरा व आसपास के क्षेत्रों में मोरभर डेढ़ घण्टे का लोगों के कचरा निपटारे का काम किया। इस दौरान कुल 150 किलो कचरा एकत्रित किया गया।

कचरा पैकेटों को आसपास के नाले-नालियों में डाले जाने की सूचना मिली तो सफाई मित्र समूह टीम के सदस्यों ने इन्हे अलग-अलग डस्टबिन में कचरा एकत्र करने की समझाईश देते हुए चेतावनी भी दी है कि भविष्य में सीसीटीवी कैमरों से पहचान कर इन्हें कचरा फेंकने वालों पर जुर्माना वसूली की जाएगी।

इस अवसर पर कार्यपालन यंत्री व स्वच्छ भारत मिशन के नोडल अधिकारी श्री सुरेशचन्द्र व्यास, कार्यपालन अधिकारी जीके जयसिंग, श्री मोहम्मद हनीफ पेख, प्रभारी सहायक श्री एम.के. जैन, स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.ए. सिंह, उपयंत्री श्री राजेश पाटीदार, श्री अजय कुपवाह, कार्यालय अधिकारी श्री रामचंद्र प्रसाद, श्री विनय चौहान के अलावा श्री राजा ठाकुर, व प्रोईंग इन्स्पेक्टर पाउन्डरी के सदस्य दिव्या प्रसाद, विष्णु, श्री सुनील शर्मा, श्री सुनील शर्मा, श्री सुनील शर्मा व श्री सुनील शर्मा शामिल थे।

स्वच्छता दल 2/10/21

## नगर निगम के आईटी सेल में बनाये जा रहे हैं आयुश्मान कार्ड

रतलाम । आयुश्मान भारत "निरामयम" योजना अन्तर्गत रतलाम नगर के पात्र हितधारियों के निःशुल्क आयुश्मान कार्ड बनाने का कार्य नगर निगम के आईटी सेल कार्यालय में कार्यालयीन समय में बनाये जा रहे हैं इस हेतु निगम आयुक्त श्री सोमनाथ शारिया ने अधिकारी एवं कर्मचारियों की नियुक्ति की है। निगम आयुक्त श्री सोमनाथ शारिया ने बताया कि गरीब एवं अशक्त परिवारों पर खर्च होने वाले आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए अलग-अलग हलाकत समय पर उपलब्ध कराये जायेंगे। आयुश्मान भारत "निरामयम" योजना के तहत नगर के पेशे एवं कर्मचारियों के आयुष्मान कार्ड नगर निगम के केंद्रों पर निःशुल्क आईटी सेल में बनाये जा रहे हैं।

स्वतंत्र

स्वतंत्र दलान २/१०/२१



स्वच्छ भारत मिशन 2.0 • पीएम मोदी ने किया लॉन्च, शहर होंगे कचरा मुक्त

# 4.4 लाख करोड़ रु. का स्वच्छ भारत मिशन, 100% वेस्ट प्रोसेस का लक्ष्य

मिशन का लक्ष्य रिड्यूस, रियूज और रिसाइकिल

भास्कर न्यूज़ | नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गांधी जयंती की पूर्वसंध्या पर शुक्रवार को दूसरे चरण के स्वच्छ भारत मिशन 2.0 और अमृत मिशन 2.0 की शुरुआत की। उन्होंने कहा कि स्वच्छता मिशन के दूसरे चरण का लक्ष्य देश के शत-प्रतिशत शहरों को कचरा मुक्त बनाना और शहरों के गंदे पानी को उपचार करना है। शहरों के 100 फीसदी घरों में पेयजल की उपलब्धता सुनिश्चित करना है। सरकार अगले पांच वर्षों में इन दोनों मिशन पर 4.4 लाख करोड़ रुपए खर्च करेगी। सीवेज सेफ्टी मैनेजमेंट में सुनिश्चित किया जाएगा कि शहरों के गंदे नाले नदियों में न गिरें। मोदी ने स्वच्छ भारत मिशन 2.0 को डॉ. अंबेडकर के सपनों को पूरा करने वाला अभियान बताया। गांधी जयंती पर सभी शहरों में सफाई कर्मों व फ्रंटलाइन वर्कर को सम्मानित किया जाएगा। सभी सफाई कर्मियों को सर्टिफिकेट भी जारी होगा।

मिशन से विभिन्न शहरों के 10.5 करोड़ लोगों को मिलेगा फायदा



## मिशन, मान और मर्यादा

इस योजना में मिशन भी है, मान भी है, मर्यादा भी है। स्वच्छ भारत अभियान और अमृत मिशन की अब तक की यात्रा हर देशवासी को गर्व से भर देने वाली है।

- पीएम नरेंद्र मोदी

## देश के शहरों का कार्याकल्प

4700 शहरी निकायों में काम होगा

2.68 करोड़ नल के कनेक्शन दिए जाएंगे

4798 शहरों को अमृत शहरों में शामिल

2.64 करोड़ घरों में सीवेज कनेक्शन

## शहरों में कूड़े के पहाड़ों को तकनीक से खत्म करेंगे

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि 2014 में जब अभियान शुरू किया था तब हर दिन पैदा होने वाले वेस्ट का 20 प्रतिशत से कम ही प्रोसेस होता था। आज हम करीब 70 प्रतिशत डेली वेस्ट प्रोसेस कर रहे हैं। अब हमें इसे 100 प्रतिशत तक लेकर जाना है। मिशन में शहरों से कूड़े के पहाड़ों को आधुनिक तकनीक से खत्म करना है।

## स्वच्छता सर्वे की तर्ज पर होगा पेयजल सर्वे भी

अमृत-2.0 में स्वच्छता मिशन के स्वच्छता सर्वे की तर्ज पर पेयजल सर्वे शुरू होगा। पेयजल सर्वे के भी हर घर को नल से पानी मुहैया कराने की दिशा में प्रतिस्पर्धा से तेजी आएगी। देश के 8 शहरों पटियाला, भुवनेश्वर, चूरू, आगरा, रोहतक, बदलापुर, सूरत और दुमकुर में पेयजल सर्वे का पायलट प्रोजेक्ट हो चुका है।

## अब गंदगी के लिए छोटे बच्चे, बड़ों को टोकते हैं

प्रधानमंत्री ने कहा, बच्चे और युवा टॉफी के रैपर अब जमीन पर नहीं फेंके जाते, बल्कि जेब में रखे जाते हैं। छोटे-छोटे बच्चे, बड़ों को टोकते हैं कि गंदगी मत करिए। स्वच्छता हर किसी का, हर दिन, हर पखवाड़े और हर साल पीढ़ी दर पीढ़ी चलने वाला अभियान है। स्वच्छता जीवनशैली है।

3. मिशन

2-10-2021

# स्वच्छता... मतलब इंदौर : मोदी

**लक्ष्य** • प्रधानमंत्री ने की स्वच्छ भारत मिशन 2.0 व अमृत योजना 2.0 की शुरुआत

इंदौर/नई दिल्ली (नईदुनिया न्यूज नेटवर्क)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को शहरों को कचरा मुक्त बनाने के लिए स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) 2.0 (दूसरा चरण) का शुभारंभ किया है। इसके अलावा अमृत 2.0 की भी शुरुआत की गई। इस दौरान उन्होंने इंदौर की तारीफ करते हुए कहा कि इंदौर को लोग उसकी स्वच्छता के लिए पहचानते हैं। नई दिल्ली स्थित डाक्टर अंबेडकर इंटरनेशनल सेंटर में आयोजित कार्यक्रम में पीएम मोदी ने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन के दूसरे चरण के तहत वर्ष 2030 के तय सतत विकास लक्ष्यों को पाने की तरफ आगे बढ़ा जाएगा। यह योजना मुख्य तौर पर रिड्यूस, रीयूज और रीसाइक्लिंग स्तर पर काम करती है। अगले पांच वर्षों के भीतर शहरों से निकलने वाले कचरे का वैज्ञानिक संभाल किया जाएगा, जिससे महानगरों व शहरों के बाहर कूड़े के पहाड़ बनने की संभावना नहीं आएगी। इसी तरह अमृत के दूसरे चरण में सभी शहरों के हर घर को नल से जोड़ा जाएगा।

## स्वच्छ भारत

शहरों को कचरा मुक्त बनाएगी सरकार

वैज्ञानिक आधार पर होगा कचरे का निस्तारण

अगले पांच साल में सभी 4700 शहरी निकाय हो जाएंगे कचरा मुक्त

अमृत 2.0 का लक्ष्य शहरों में स्वच्छ पेयजल सुनिश्चित कराना

कचरा साफ करने वालों को बताया महानायक



कार्यक्रम में संबोधित करते पीएम मोदी। • पीटीआइ

मध्य प्रदेश में स्ट्रीट वेंडर को दी गई सर्वाधिक राशि को सराहा

प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि स्ट्रीट वेंडरों को सबसे ज्यादा लोन केवल मध्य में दिया गया है। मैं सभी प्रदेशों से आग्रह करता हूँ कि वह भी आगे आएँ और इस योजना को बढ़ाएँ। इन लोगों की स्थिति सुधारने के लिए भी सभी प्रदेशों में एक स्वस्थ प्रतिस्पर्धा हो।

शहरी निकायों में स्वच्छ पानी की आपूर्ति की जाएगी

मिशन के तहत करीब 4700 शहरी निकाय को स्वच्छ पानी की आपूर्ति की भी शुरुआत हो जाएगी। इस योजनाओं की सबसे बड़ी खास बात देश के शहरों से निकलने वाले कचरे और इससे बनने वाले कूड़े के पहाड़ों को कम करने में मदद मिल सकेगी। ०६।

इंदौर ने नंबर वन का तमगा समग्र प्रयासों से हासिल किया कार्यक्रम में प्रधानमंत्री मोदी ने इंदौर में सफाई को लेकर कहा कि जो लोग इंदौर से जुड़े हैं या जो लोग इस कार्यक्रम को देख रहे हैं, वह लोग इंदौर को अच्छी तरह जानते हैं। इंदौर को आज देश के साथ ही विश्व में उसे अपनी सफाई के लिए जानते हैं। इंदौर स्वच्छता में नंबर वन शहर है। यहां के लोगों ने यह तमगा समग्र प्रयासों से हासिल किया है। सभी लोग और शहर इंदौर का अनुसरण करते हुए अपने शहर और देश को स्वच्छ बना सकते हैं।

स्वच्छ पानी के लिए देश में 2.68 करोड़ कनेक्शन लगेंगे

केंद्र सरकार इसके तहत देश में करीब 2.68 करोड़ स्वच्छ पानी के कनेक्शन लगाएगी, जिसके तहत लोगों को साफ पानी मिल सकेगा। इसके तहत करीब 500 शहरों में 2.64 करोड़ सीवर कनेक्शन भी दिए जाएंगे। इसके करीब 10.5 करोड़ लोगों को फायदा होगा।

नईदुनिया २/१०/२१

## स्वच्छ भारत मिशन 2.0 की लॉन्चिंग में मोदी बोले- इंदौर यानी स्वच्छता में टॉपर शहर

निगमायुक्त ने दिया इंदौर के स्वच्छता मॉडल का प्रेजेंटेशन

भास्कर संवाददाता | इंदौर

इंदौर के लिए एक बार फिर गौरव का क्षण है, जब प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने स्वच्छ भारत मिशन 2.0 और अमृत प्रोजेक्ट के लॉन्चिंग के दौरान कहा आज हर कोई जानता है कि इंदौर यानी स्वच्छता में टॉपर शहर, यह इंदौर के लोगों की साझा उपलब्धि है, ऐसी ही उपलब्धि से हमें हर शहर को जोड़ना है, एक बार फिर से जुड़ जाएं, कोरोना के समय में सुस्ती आई है

लेकिन अब नई ऊर्जा के साथ आगे बढ़ना है। अपने उद्बोधन में इंदौर की तारीफ करते हुए, यह भी कहा कि जो लोग इंदौर से जुड़े या टीवी पर देख रहे होंगे वह मेरी बात से और भी ज्यादा सहमत होंगे। मैं राज्य सरकार, स्थानीय प्रशासन व महापौर से आग्रह करता हूँ कि आप सभी इससे जुड़ें।

प्रधानमंत्री के वक्तव्य के बाद म.प्र. का प्रतिनिधित्व करते हुए निगमायुक्त प्रतिभा पाल ने प्रेजेंटेशन भी दिया। इसमें इंदौर के स्वच्छता के मॉडल के साथ ही पिछले चार सालों के सफर और वाटर प्लस सिटी बनने की कहानी, लोगों के जज्बे के साथ ही ट्रीटेड वाटर के रीयूज को बताया।

द. भास्कर २/१०/२१



# जिले के स्वयं-सहायता समूहों को 3 करोड़ 61 लाख की राशि का वितरण

रतलाम ■ राज न्यूज नेटवर्क

जनकल्याण एवं सुराज अभियान अंतर्गत 01 अक्टूबर को राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत गठित स्वयं सहायता समूह को राज्य स्तरीय कार्यक्रम के माध्यम से मुख्यमंत्री शिवराजसिंह चौहान द्वारा संबोधित किया जाकर स्वयं सहायता समूहों को बैंक ऋण वितरण किया। कार्यक्रम में जिले में कुल 246 स्वयं-सहायता समूहों को 3 करोड़ 61 लाख की राशि का वितरण किया गया है।

मुख्यमंत्री का उद्बोधन जिले में देखा व सुना गया। जिला स्तरीय कार्यक्रम जिला पंचायत सभागृह में आयोजित किया गया जिसमें जिले के स्वयं सहायता समूहों की 40 सदस्यों को व बैंक सखीयों ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में रतलाम ग्रामीण विधायक दिलिप मकवाना, जिला



पंचायत प्रधान प्रमेश मईड, राजेन्द्र सिंह लुनेरा, स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के क्षेत्रीय प्रबंधक अरूण कुमार, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रीमती जमुना भिडे उपस्थित रहें। श्रीमती जमुना भिडे द्वारा अवगत कराया गया कि म.प्र. डे. राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन अंतर्गत जिले में 3000 से

अधिक समूह का गठन किया जाकर गठित महिला स्वयं-सहायता समूह की महिलाओं के आर्थिक उन्नयन हेतु जिले में समस्त बैंक शाखाओं द्वारा ऋण प्रदाय किया जाता है। कार्यक्रम में उपस्थित समूह की महिलाओं द्वारा समूह से जुड़ने के बाद उनके जीवन स्तर में आए परिवर्तन से उपस्थित अतिथियों को

अवगत कराया गया। अतिथियों द्वारा म.प्र. में महिला सशक्तिकरण हेतु चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी समूह सदस्यों को उपलब्ध कराई एवं समूह द्वारा किये जा रहे कार्यों की प्रशंसा की। स्टेट बैंक ऑफ इंडिया के क्षेत्रीय प्रबंधक द्वारा भविष्य में भी अधिक से अधिक महिला समूहों को सहयोग करने हेतु आधस्त किया गया।

जनकल्याण एवं सुराज अभियान अंतर्गत जिले के समस्त विकासखंडों एवं बैंक शाखाओं में भी जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में ऋण वितरण का कार्यक्रम आयोजन के साथ मुख्यमंत्री के उद्बोधन को उपस्थित समूह सदस्यों द्वारा श्रवण किया गया। उक्त कार्यक्रम को टेलीविजन एवं वेब लिंक के माध्यम से जिले के समस्त विकासखण्डों एवं ग्रामों में स्वयं सहायता समूह की महिलाओं द्वारा लाईव देखा व सुना गया। 215

राज न्यूज 2/10/21

**रात 11 से सुबह 6 बजे तक नाइट कर्फ्यू जारी**

रतलाम | दूसरे लॉकडाउन के बाद से चला आ रहा रात 11 से सुबह 6 बजे तक का नाइट कर्फ्यू 31 अक्टूबर तक पूरे जिले में लागू रहेगा। शुक्रवार को कलेक्टर एवं जिला दंडाधिकारी कुमार पुरुषोत्तम धारा 144 के तहत प्रतिबंधात्मक आदेश जारी कर दिए हैं। इसमें पहले से सारे प्रतिबंध लागू रहेंगे। त्यौहारों पर जुलूस, चल समारोह नहीं निकलेंगे। कोर्ट की गाइडलाइन अनुसार स्पीकर बजाना होंगे।

२२/१०/२१

२२/१०/२१

**डाट की पुल रोड 24 घंटे में खोलें**

रतलाम | वेस्टर्न रेलवे एंजलाइज्ड यूनियन रतलाम मंडल के सहायक मंडल मंत्री नरेंद्र सिंह सोलंकी और मीडिया प्रभारी अशोक शिवारी ने 24 घंटे के अंदर डाट के पुल मार्ग को खोलने की मांग की है। ऐसा नहीं होने पर वेरेण्यु ने आंदोलन की चेतावनी दी है। सोलंकी ने कहा कि प्रशासन ने 20 सितंबर काम पूरा करने के साथ ही मार्ग चालू करने का आश्वासन दिया था, लेकिन दस दिन बाद भी मार्ग नहीं खोला गया। इससे आम नागरिकों को और रेलवे के कर्मचारियों को कड़ी दिवक्तों का सामना करना पड़ रहा है।

२२/१०/२१

२२/१०/२१

**गांधी जयंती पर पशु वध करना, मटन विक्रय प्रतिबंधित**

रतलाम(आरएनएन)। मध्यप्रदेश शासन के आदेशानुसार 2 अक्टूबर गांधी जयंती पर नगर सीमा में स्थित समस्त पशु वध गृह एवं मांस विक्रय की दुकानों पर पशुवध करना, मटन, गौरत विक्रय करना अथवा बेचना निरोध किया गया है।

निगम आयुक्त ने संबंधित स्वच्छता निरीक्षकों को निर्देशित किया है कि उक्त दिवसों को पशु वध करते या मटन गोध विक्रय करते पाया जाये तो संबंधित के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जाये।

२२/१०/२१

**आज जिले में 9 स्थानों पर लगेगी वैक्सिन**

रतलाम | 2 अक्टूबर को टीकाकरण किया जाएगा। अलकापुरी कम्युनिटी हॉल, जवाहर नगर कम्युनिटी हॉल, कारयप सभागृह सागोद रोड, माहेश्वरी धर्मशाला कसारा बाजार, कालिका माता धर्मशाला, डीआरएम ऑफिस, जिला अस्पताल में कोविशील्ड का पहला और दूसरा टीका लगाया जाएगा। वहीं, कोवैक्सिन का पहला व दूसरा टीका घटला अस्पताल और एमसीएच(गर्भवती महिलाओं के लिए) में लगाया जाएगा।

२२/१०/२१

२२/१०/२१

## आमजन की आपत्तियां तथा सुझाव को गंभीरता से लेवे - विधायक श्री कश्यप

जिला विकास योजना समिति द्वारा द्वितीय दिवस 116 आपत्तियों एवं सुझावों पर सुनवाई की गई

रतलाम । संचालनालय नगर तथा ग्राम निवेश म.प्र. शासन भोपाल द्वारा रतलाम निवेश क्षेत्र की प्रारूप विकास योजना 2035 का प्रकाशन राजपत्र में विगत दिनों किया गया। प्रकाशन अवधि

में विभाग को कुल 296 आपत्तियां, सुझाव प्राप्त हुए। इनमें से 29 सितम्बर को प्रथम दिवस 180 आपत्तियों पर सुनवाई की गई थी. शेष रह गई 116 आपत्तियों, सुझावों पर 30 सितम्बर को

सुनवाई की गई।

इस सम्बन्ध में जिला विकास योजना समिति द्वारा गुरुवार को कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में आयोजित बैठक में विधायक श्री चेतन्य काश्यप, श्री दिलीप मकवाना, कलेक्टर श्री कुमार पुरुषोत्तम, संयुक्त संचालक नगर एवं ग्राम निवेश उन्जैन श्री सी.के. साधव, प्रभारी उपसंचालक श्री गोरेलाल वर्मा तथा आपत्तिकर्ता व सुझावकर्ता नागरिक उपस्थित थे।

मास्टर प्लान की जनसुनवाई के दूसरे दिन, सुनवाई समाप्ति

पश्चात विधायक चेतन्य काश्यप ने नगर एवं ग्राम निवेश के अधिकारियों को निर्देशित किया कि, आमजन की आपत्तियां एवं सुझाव को गंभीरता से लेवे, और जो लागू हो सके उस अनुसार उन्हें व्यावहारिक रूप में लेकर शासन को प्रेषित करें।

जिला समिति द्वारा आपत्तियों, सुझावों पर अपनी अनुशंसा प्रतिवेदन आगामी एक माह के भीतर शासन को प्रेषित कर दिया जाएगा, जहां योजना पर अंतिम निर्णय लिया जाएगा।

←११→

स्वातंत्र्य सेनानि २/१०/२१



## नो पार्किंग में खड़े 3 वाहनों को जब्त कर वसूला जुर्माना

रतलाम। नगर में ऐसे नागरिक जो कि अपने वाहनों को नो पार्किंग में खड़ा कर यातायात व्यवस्था को बाधित करते हैं, उनके वाहन जब्त कर जुर्माना वसूलने की कार्यवाही निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार चलाई जा रही है, जिसके तहत 30 सितम्बर गुरुवार को नो पार्किंग में खड़े 3 वाहनों को नगर निगम की क्रेन से जब्त कर संबंधितों से जुर्माना वसूला गया। निगम आयुक्त श्री झारिया के निर्देशानुसार 30 सितम्बर गुरुवार को चांदनी चौक व शहर सराय क्षेत्र में नो पार्किंग में वाहन खड़ा करने पर अशोक पाण्डे व दीपक-गजानन्द पटेल पर 500-500 व विशाल रघुनाथ पर 200 रूपए का जुर्माना किया गया।

2/10/21

## नो पार्किंग में खड़े 3 वाहनों को जब्त कर वसूला जुर्माना

रतलाम। नगर में ऐसे नागरिक जो कि अपने वाहनों को नो पार्किंग में खड़ा कर यातायात व्यवस्था को बाधित करते हैं, उनके वाहन जब्त कर जुर्माना वसूलने की कार्यवाही निगम आयुक्त के निर्देशानुसार चलाई जा रही है जिसके तहत 30 सितम्बर गुरुवार को नो पार्किंग में खड़े 3 वाहनों को नगर निगम की क्रेन से जब्त कर संबंधितों से जुर्माना वसूला गया।

निगम आयुक्त के निर्देशानुसार 30 सितम्बर गुरुवार को चांदनी चौक व शहर सराय क्षेत्र में नो पार्किंग में वाहन खड़ा करने पर अशोक पाण्डे व दीपक-गजानन्द पटेल पर 500-500 व विशाल रघुनाथ पर 200 रूपये का जुर्माना किया गया।

2/10/21

## नो पार्किंग में खड़े 3 वाहनों को जब्त कर वसूला जुर्माना

रतलाम ● नगर में ऐसे नागरिक जो कि अपने वाहनों को नो पार्किंग में खड़ा कर यातायात व्यवस्था को बाधित करते हैं, उनके वाहन जब्त कर जुर्माना वसूलने की कार्यवाही निगम आयुक्त सोमनाथ झारिया के निर्देश पर चलाई जा रही है जिसके तहत गुरुवार को चांदनी चौक व शहर सराय क्षेत्र में नो पार्किंग में वाहन खड़ा करने पर अशोक पाण्डे व दीपक गजानन्द पटेल पर 500-500 व विशाल रघुनाथ पर 200 रूपए का जुर्माना किया गया।

2/10/21

## पांच वाहन जब्त कर जुर्माना वसूला

रतलाम। शहर में नो पार्किंग में वाहन खड़े कर यातायात व्यवस्था को बाधित करने वाली पर लगातार कार्यवाही की जा रही है। शुक्रवार को नगर निगम आयुक्त के निर्देशानुसार गुमानसिंह-लालू नाहरपुरा, धर्मदर कोठारी डालू मोदी बाजार से 500-500 रुपये, अतिम-ओंकार पाटीदार घानमंडी, वैभव मण्डत, अर्पित मेघवंशी चांदनी चौक से 200-200 रुपये का जुर्माना वसूला गया।

2/10/21

# पिछले साल से नौ गुना ज्यादा डेंगू के मरीज

जिला अस्पताल, मेडिकल कालेज, बाल चिकित्सालय सहित निजी अस्पतालों में बेड खाली नहीं

रतलाम (नईदुनिया प्रतिनिधि)। जिले में डेंगू के लगातार नए मामले मिल रहे हैं। इस साल नौ महीने में 403 मरीजों की एलाइजा जांच से पुष्टि की गई है और एक हजार से अधिक ऐसे मरीज मिल चुके हैं, जिनको एंटीजन किट जांच में डेंगू पाजिटिव पाया गया है। वर्ष 2020 में मिले डेंगू के 42 मरीजों की तुलना में इस साल के नौ महीने में नौ गुना मरीज ज्यादा मिले हैं। जिला अस्पताल के मेडिकल वार्ड, आइसीयू, कोविड आइसीयू, आइसोलेशन वार्ड में बेड खाली नहीं हैं।

शुक्रवार को इन सभी वार्डों में बुखार के मरीज भर्ती रहे। इनमें 100 से अधिक मरीज ऐसे हैं जिनको एंटीजन किट जांच में डेंगू मिला है। बाल चिकित्सालय के सभी 60 बेड में बुखार पीड़ित बच्चे भर्ती थे, जिनमें डेंगू पाजिटिव भी थे। मेडिकल कालेज के सभी पांच वार्डों के बेड भरे रहे। यहां 250 से अधिक मरीजों की एंटीजन रिपोर्ट डेंगू पाजिटिव है। लगातार नए मरीज आ भी रहे हैं। निजी अस्पतालों में डेंगू मरीजों को खाली बेड नहीं मिल रहे हैं और आठ की मौत भी हो चुकी है। मृतकों की एंटीजन जांच रिपोर्ट पाजिटिव थी, लेकिन स्वास्थ्य विभाग के आंकड़ों में अभी तक कोई मौत नहीं हुई है।

एलाइजा जांच नहीं तो नए मरीज भी नहीं

शुक्रवार को एलाइजा जांच नहीं होने से कोई नया मरीज भी स्वास्थ्य विभाग के आंकड़ों में नहीं बढ़ा है, जबकि एंटीजन किट जांच में 50 से अधिक मामले सामने आए हैं। मानव सेवा समिति के ब्लड बैंक से शाम तक 80 लोगों को प्लेटलेट्स उपलब्ध कराया गया और कई लोग कतार में थे। डेंगू के मरीजों की वास्तविक संख्या का आकलन जिला अस्पताल, मेडिकल कालेज और प्राइवेट अस्पतालों में भर्ती मरीजों की संख्या के आधार पर लगाया जा सकता है। अस्पतालों में ऐसे भी मरीज भर्ती हैं जिनका डेंगू एलाइजा



जिला अस्पताल के वार्ड में भर्ती मरीज। • नईदुनिया

टेस्ट नेगेटिव आया है, लेकिन प्लेटलेट्स कम होने और डेंगू जैसे ही लक्षणों का उपचार चल रहा है। इस समय जिला अस्पताल की ओपीडी भी प्रतिदिन 2000 मरीजों के आसपास चल रही है।

इस साल डेंगू के मामले ज्यादा मिले हैं। बवाव के लिए सारे प्रयास हो रहे हैं। अगस्त की तुलना में सितंबर में मामले कुछ कम हुए हैं। डेंगू के आलाव मौसमी बुखार के मरीजों के कारण अस्पतालों में बेड भरे हैं। हम एंटीजन पाजिटिव मरीजों को अपनी सूची में लेकर बवाव के उपाय कर रहे हैं। गाइड लाइन के अनुसार एलाइजा जांच के बाद ही डेंगू पुष्टि की जा सकती है।

- डा. प्रमोद प्रजापति, जिला मलेरिया अधिकारी

## इस साल ऐसे बढ़े डेंगू के मरीज

जनवरी	01	जुलाई	08
फरवरी	00	अगस्त	16
मार्च	00	सितंबर	06
अप्रैल	01	अक्टूबर	00
मई	00	नवंबर	00
जून	63	दिसंबर	00
जुलाई	68		
अगस्त	163		
सितंबर	107		

### 2020 में ऐसी थी स्थिति

जनवरी	01	जुलाई	27516
फरवरी	00	अगस्त	43667
मार्च	00	सितंबर	53478
अप्रैल	03		
मई	00		
जून	08		

### जिला अस्पताल की ओपीडी में मरीज

जनवरी	23186
फरवरी	24157
मार्च	28177
अप्रैल	17717
मई	14916
जून	20919
जुलाई	27516
अगस्त	43667
सितंबर	53478

नईदुनिया 2/10/21



## भवन निर्माण सामग्री फैलाने व गंदगी करने पर 8 व्यक्तियों पर जुर्माना

गंदगी करने वालों की सूचना स्पॉट फाईन दल को दें  
रतलाम। कलेक्टर एवं प्रपासक नगर पालिक निगम रतलाम श्री कुमार पुरुषोत्तम के निर्देशानुसार नगर में ऐसे दुकानदार व नागरिक जो कि खुले में कचरा डालकर पहर को गंदा करते हैं, मलबा डालकर अतिक्रमण करते हैं उन पर लगाम लगाने हेतु संबंधितों पर स्पॉट फाईन की कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत 30 सितम्बर को 8 व्यक्तियों पर जुर्माना किया गया। निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार भवन निर्माण सामग्री फैलाकर अतिक्रमण करने व खुले में गंदगी करने पर महावीर कटारिया भगतपुरी पर 5000, प्लास्टिक हाउस माणक चौक, मिटाईवाला त्रिपोलिया गेट पर 500-500, अश्विन, राकेश त्रिपोलिया गेट, मित्र निवास रोड पर चाय वाला व कपड़े वाले पर 250-250, रकीब त्रिपोलिया गेट पर 100 रुपये का स्पॉट फाईन कर भविष्य में गंदगी ना करने की समझाईश दी।

नगर निगम द्वारा नागरिकों से भी अपील की जाती है कि पहर को गंदा करने वाले नागरिकों, दुकानदारों आदि को जानकारी स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह मो. नं. 7471144930, शोण प्रभारी श्री पर्वत हाड़े मो. नं. 7471144931, श्री किरण चौहान मो.नं. 7471144932, श्री विनय चौहान मो.नं. 8770535145, श्री विराट मेहरा 9770326691, स्पॉट फाईन दल के पवन झांझोट मो.नं. 7000128812, आकाश पिन्डे मो.नं. 9424075393, 7724981736 मनोज झांझोट मो.नं. 6268449110, राकेश ललावत मो.नं. 7000128812 को देकर नगर को साफ-सुथरा बनाने में सहयोग प्रदान करें।

स्वातंत्र्य 2/10/21

## भवन निर्माण सामग्री फैलाने व गंदगी करने पर 8 व्यक्तियों पर जुर्माना

रतलाम। कलेक्टर एवं प्रपासक नगर पालिक निगम रतलाम कुमार पुरुषोत्तम के निर्देशानुसार नगर में ऐसे दुकानदार व नागरिक जो कि खुले में कचरा डालकर पहर को गंदा करते हैं, मलबा डालकर अतिक्रमण करते हैं उन पर लगाम लगाने हेतु संबंधितों पर स्पॉट फाईन की कार्यवाही की जा रही है जिसके तहत 30 सितम्बर को 8 व्यक्तियों पर जुर्माना किया गया। निगम आयुक्त के निर्देशानुसार भवन निर्माण सामग्री फैलाकर अतिक्रमण करने व खुले में गंदगी करने पर महावीर कटारिया भगतपुरी पर 5000, प्लास्टिक हाउस माणक चौक, मिटाईवाला त्रिपोलिया गेट पर 500-500, अश्विन, राकेश त्रिपोलिया गेट, मित्र निवास रोड पर चाय वाला व कपड़े वाले पर 250-250, रकीब त्रिपोलिया गेट पर 100 रुपये का स्पॉट फाईन कर भविष्य में गंदगी ना करने की समझाईश दी।



स्वातंत्र्य 2/10/21